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INTRODUZIONE

In questo.lavoro.& stato usato ilmetodo statistice di ‘Montecarlo

perilcalcolo della efficienza geometrica di un telescopio di contatori, nel

larivelazione deiprotoni della A (A - p + /&), prodotta nella reazione

7+p=Kt+A ' (1)

In particolare il calcolo & stato fatto per il dispositivo sperimen

tale usato dal gruppo PDK, per la misura della polarizzazione - trasver-

sale rispetto al piano di produzione della A prodotta nella (1). Tuttavia

poiché il sistema di rivelazione usato nell'esperimento (1) & abbastanza

convenzionale, si & compilato un programma di calcolo in una forma tale

da poter essere adatto anche per altri sistemi, in esperienze analoghe
alla suddetta.

Precisamente, in una esperienza su una reazione del tipo
9 +A >B+C '
C—D+E

8i puo ottenere l'efficienza geometrica di un dispositivo in cui si rivela la

particella B da una parte e uno o entrambi i prodotti di decadlmento di C

in un telescopio di contatorl o in camere a scintilla dall'altra,

I1 programma, scritto in linguaggio FORTRAN, & stato elabora
to dal calcolatore IBM 7040 dell'Istituto Superiore di Sanitad. I valori trova
ti sono in buon accordo con quélli ottenuti nelle misure, entro gli errori
sperimentali da una parte ele approssimazioni fatte nel calcolo dall'altra.

(%) - Istituto di Fisica dell'Universita di Padova.



Di seguito descriviamo il modo in cui si & impostato il calcolo;
riassumiamo le diverse fasi del programma, in uno schema per blocchi

logici, rimandando per tutti i dettagli alla lista presentata in appendice.

_ L'esempio di un calcolo e il confronto con i dati’ sperlmentah
concludono la presente nota,

DESCRIZIONE DEL PROGRAMMA

-Nell'esperimento (1) la polarizzazione della A & ottenuta indi-
rettamente’ mlsurando l’a81mmetr1a rispetto al piano di produzione, indi-
viduato- dai momenti p') del 4 e PK del K rivelato, nella emissione de1.
protoni di decadimento della A

Pre01samente si accettano i K in tutto un angolo solido 4. e
in un intervallo di momenti Apk, definiti entrambi da uno spettrometro
magnetico; i protoni che decadono sopra e sotto il piano(ﬁ'.’w ,Pk) sono ri-
velati da due identici telescopi di contatori U e D posti simmetricamente
rispetto al piano mediano dello spettrometro stesso. L'asse dei telescopi
coincide con la direzione media di emissione della -A ; i contatori dei te
lescopi sono distanziati dal piano mediano per tenere conto della indefihi-
zione del piano diproduzione, dovuta alla accettanza angolare finita in ver
ticale del magnete, |

" Il programma. di.calcolo 31mu1a un generico evento del tipo di
quelli r1ve1at1 nell'esperlmento (1).

Un evento consta-di tre fas1 successive, che sono schematlzza- :
‘te in Flg 1,
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FIG. 1-Schema delle diverse fasi di un generlco evento s1mu1ato
ne1 programma. ‘



1) Processo:
+
T+ p=K + A . (1)

ciod creazione di un Kt e diuna A da parte di un 7 che colpisce un pro
tone del bersaglio di idrogeno liquido, ad esempio nel punto indicato in
figura 1 con X4, Yo, Zos (nel sistema di riferimento di figura 1 l'asse z
coincide con l'asse del bersaglio di idrogeno mentre l'asse y con quello
del fascio U ).

-2) Decadimento ‘della,. A (in.Fig. 1in Xl', Yy Zl) in
A— p+ x~ (2)

3) Rivelazione dei prortoni con i contatori rettangolari U'e D po
stirispettivamente sopra e sottoil plano XYy, che coincide con il piano me
diano del magnete.

La distanza del centro dei contatori dal piano xy € zg; 1 asse
dei telescopi forma con la direzione y un angolo B A uguale alla direzione
media di emissione della A

Nel processo 1) un evento KA pud essere completamente de-
terminato cinematicamente e geometricamente fissando, oltre al punto in
cui avviene la reazione, 1l'angolo di emissione 'Bﬁ del K¥ nel sistema del
centro di massa (9 - p); l'energia E T del 7 che ha iniziato la reazione,
nel sistema del laboratorio, e l'angolo VK fra la dlrezmne del K emesso
e il piano x y. '

In tutte le condizioni dell'esperimento (1) la sezione d'urto si
puod ritenere con buona approssimazione costante al variare di GK e E?’
Quindi, ne11'1potes1 chela distribuzione radiale della intensita del fascio
sia uniforme, un generico evento pud essere 31mulato estraendo a caso
(con probabilita uniforme):

a) il punto x, yg, Zg in cui avviene il processo 1). Questo punto ovviamen
te deve appartenere alla intersezione del fascio 7 con il bersaglio di i-
drogeno; :

b) un angolo di emissione GK, un'energia- E‘T’ una anomalla WK: ~appar-
tenenti alle bande angolari ed energetiche accettate dallo spettrometro

magnetico,

Il piano di produzione risulta in tal modo completamente deter-
minato e su questo in particolarela direzione di volo della A ; la sua ener
gia TpA @& calcolata in base alla cinematica della reazione, Si determina
. quindi il punto P! di decadimento della A (v, Fig. 1) dipendente dal libe
" ro cammino medio, secondo il metodo di Monte Carlo.

Se si suppone inolire che l'emissione del protone sia isotropa
nel sistema della' A in quiete, un decadimento pud essere simulato e-
straendo con legge casuale:

a) il cos G% per 1' emissione del protone nel sistema della A in quiete;
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b) una direzione sul cono, che ha'cdrhe asse il momento pa della A e ég'
me apertura l'angolo Op che il protone emesso forma nel sistema del la
. —y . : . .
boratorio con Pa . 8 e legato a 0’; e Tp 'mediante una relazione cine-
i x
matica 8y, = 0, (Qp, Ta )

Con a) e 'b) resta fissata la direzione di volo del protone e comn.
semplici considerazioni di geometria & possibile stabilire se avviene l'in-
cidenza su uno dei due contatori Ue D

L'efficienza & definita .dal rapporto del numero dei protoni che
raggiungono i contatori eil numero totale delle interazioni (numero di e-
venti K + A), Infine, oltre alla efficienza, si determina anche la distribu-
zione angolare nel sistema della A in quiete dei protoni rivelati. Questo
dato permette di fare alcuni controlli del calcolo (in partlcolare la verifi-
ca della isotropia nella estrazione di oy ) e fornisce un'altra utile informa
zione nel caso dell'esperlmento (1).

DIAGRAMMA A BLOCCHI, DATI D'INGRESSO ED USCITE.

Le diverse fasi del calcolo, descritte nel paragrafo precedente;
sono mostrate nel diagramma a blocchi in tabella I e piti dettagliatamente
nella lista del programma in appendice,

Le unita di misura usate nel calcolo sono i cm perlelunghezze,
i radianti per gli angoli, il MeV per l'energia e il MeV/c per il momento
delle particelle, :

I dati iniziali da inserire sono i seguenti:

COPV: o , .

numero dei ''casi' da esaminare, cioe il numero di volte che si vuole rico
minciare il calcolo con valori numerici diversi dei dati di ingresso elenca
ti in seguito, . '

EMP, EML,, EMK, EMPAI:
masse del protone, del A , del K, del %7,

EG1, EG2:
limiti di variabilitd dell'energia Eg

THB1, THB2: ; |
limiti di variabilita di 8, (angolo di emissione nel c. d. m, ).

V11, V12, AZ:
grandezze caratteristiche dello spetirometro magnetico; servono a deter—
minare l'intervallo 4 Yy delle possibili anomalle del K¥,

NO:
numero di innesco per la sobroutine "RANDUN" della IBM 7040 1. S.S. che
fornisce i numeri a caso,
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COPF: .
P . . . . . 1 Tt
numero di iterazioni che si desiderano in un ''caso’'',

DCOPZ:

. . » . . . . . 1
numero di iterazioni necessarie ad avere uscite parziali per un

'caso',

Per i dati di ingresso, necessari a fissare la geometria dei con
tatori di rivelazione dei protoni, del bersaglio d'idrogeno e del fascio ¥
facciamo riferimento alla Fig, 2. |

z

fascio ¥

conkatore D '
|

FIG. 2 - Geometria dei contatori U e D rivelatori dei protoni di decadimento,

In essa compaiono le seguenti grandezze:

RC : raggio del cilindro che costituisce il bersagfio di Ha.

HC : raggio del fascio 7, che attraversa il bersaglio,

AT, BT : semidimensioni verticale e orizzontale del contatore rettangola
re (U e D). .

TPIA : angolo formato dall'asse y = 7 e dalla normale al piano J.

RPIA : distanza del piano /& (al quale appartengono U e D) dalcentro.

del bersaglio di idrogeno.



RCP, RCN : quote dei centri dei contatori U e D rispettivamente,
DBTP, DBTN : spostamenti orizzontali di U e D rispettivamente sul pia-
no -

Le uscite pa'rziali che si hanno dopo DCOPZ iterazioni forni-
scono:

1) iparametri che caratterizzano la geometria della situazione sperimen-
tale esaminata;

2) numero .di iterazioni (DCOPZ) (K rivelati);

3) il numero di protoni che raggiungono il contatore superiore U;

4) il rapporto fra questi due ultimi numeri 3) / 2) cioe la effiecienza di ri
velazione dei protoni del contatore U;

5) numero di protoni che raggiungono il contatore inferiore D;

6) il rapporto 5) / 2), cioe la efficienza del contatore D,

Nella uscita finale, che si ha dopo COPF ‘iterazioni, si ha la
stampa della distribuzione angolare dei protoni nel sistema della A" in
quiete.

Quindi si prosegue fino a esaminare tutte le COPV situazioni
sperimentali diverse, '

ESEMPIO DI USCITA E CONCLUSIONI

Diamo in tabella II un esemplo di uscita caratterizzata da1 se-
guenti dati d'ingresso: ’

ls OOOuoth+u3 :
9¢38210E+C2 1e1150CE+03 4. 94000E+32 -14390C Cc+02 1-17COOE+01 1e¢17200E+01
le 43117E+ /0 1e58825E+00 "1402700E4+03:.1¢0570 0E+03 1.¢0000E+OO 2+50000E+00
6242800E=C]1 568247UE=Cl 4430000E+020
2482743E=01 649COCCE+01l 1+8COCOE+01 64000COE+00 Ce OOGWOE+OO 0e00CCOE+CO
7451 10000CC0OE+C3 3e OOOOOOLE+O4

La sequenza dei dati & facilmente ricavabile dalla lista del pro
gramma in appendice 1.

Si sono richieste, in questo caso, uscite parziali ogni 1000 ite-
razioni, e un totale di 30, 000 iterazioni. Il tempo totale di calcolo & stato
di 20 minuti. ' '

Da questo esempio si vede che i valori della efficienza, colon-
na 3 e 5 delle uscite, tendono a stabilizzarsi relativamente presto; gia do
po 10,000 iterazioni le fluttuazioni di questi valori da quelli che si ottengo
no al limite, (cioé dopo un numero molto grande di iterazioni) sono del-
1'ordine dell'1%.

Una precisione statistica rhaggiore nel risultato del calcolo non
ha interesse, sia perché si sono fatte delle approssimazioni nella imposta

zione del calcolo stesso (dell'ordine di"qualc'help‘ercento_), sia perché tale



PARAMETRI

0.1200000E
0+6000000E
ITERAZIONI

0.1000000E
0.2000000E
0.3000000E
0.4000000E
0.5000000C
0.6000000E
0.7000000E
0.8000000E
0.9000000L
0.10000GOE
0.1100000E
0.1200000E
0.1300000E
0.1400000C
0.1500000C
0.1600000E
0.1700000E
0.1800000E
0.1900000E

«2000000E
0.2100000E
0.2200000E
0.2300000C
0.2400000E

«2500000E
0.2600000E
0.2700000E
0.2800000C
0.2900000E

0.3000000C

0l
ol

0.2500000E.
0.1800000E

PROTONI IN U

0.2120000E
0.44100C0E
0.6740000C
0.8820000E
0.1111000E
0.1343000E
0.1590000E
0.1826000C
0.2057000E

- 0.2274000C

0.2500000€
0.2732000E
0.2952000E
0.3187000E
0.3421000E
0.3650000E
0.3881000E
0.4109000E
0.4331000C
0.4524000E
0.4764000E
0.4972000E
0.5191000C
0.5428000E
0.5674000C
D.5898000E
0.6120000C
0.6348000L
0.657T000E
0.6806000E

01
o2

DISTRIBUZIONE ANGOLARE DEI

0.

0.

0.7000000E
0.3100000€
0.9100600L
0. 1520000E
0.2180000E
0.2570000E
0.2970000€
0.3520000E
0.3030000E
0.2990000E
0.2690000E
0.2220000E
0.1570000E
0.7300000E
0+1900000E
‘0.

o.

0..
0.9000000E
0.4800000C
041020000E
0.1880000C
0.2460000C
0.3080000E
0.3040000E
0.2850U00E
0.3490000E
0.2930000E
0.2420000E
0.1810000C
0+1160000E
0.5400000E
0.1400000E
0.

TABELLA II

0.1170000E 02
[V

EFFICLENZA IN U

' 0.2120000E-00

0.2:05000E-00
0.224666TE=00
0.2205000E~00
0.2222000€-00
0.2238333E-00
0.2271429E-00
0.2.82500E-00
0.2¢85556E-00
0.2.T40V0E-00
0.2272T27E-00
0.227666TE-00
0.2T0769E-00
0.2276429E-00
0.228066TE-00
0.2.81250E-00
0.2282941E-00
0.2282TT8E-00
0e22794T4E-00
0.2252000E-00
0.2268571E-00
0.2:60000E-00
0.2.5695TE-00
0e2¢6166TE-00
0.2269600E-00
0.226846ZE~00
0.2266667E-00
0.225T143E-00
0e2267931E-00
0.226866TE-00

0.

0.1000000E 01
0.1L00000E 02
0.6200000E 02
0.1200000E 03
0.1520000L 03
0.2300000E 03
0.2610000E 03
0.30UK0000E 03
0.3200000E 03
0.3440000E 03
0.2590000E 03
0.2340000€ 03
0.1710000E 03

0.1110000E 03

0.4300000E 02
0.8000000C 01
0.

-0.1170000E
0.

PROTONI IN D

0.2370000C
0.4640000E
0.6720000E
_0.8850000E
0.1117000E
0.1335000E
0.1552000E
0.1783000E
0.2004000E
0.2222000E
0+2451000L
0.2673000E
0.2903000E
0.3142000E
D.3357000E
0.3563000L
0.3789000E
0.4027000E

- 0«4259000C

0.4498000E
0.4700000E
0.4929000E
0.5143000E
0+5362000E
0.5555000E

0.5793000E"

0.6005000E
0.6217000E
0«645T000E
0.6679000E

0 . !
0.5000000E
0.2600000E
0. 7300000E
0.9900000E
0.1850000E
0.2270000E
0.3300000E
0.2900000E
0.2710000€
0.3370000E
0.2920000E
0.2400000E
0.1450000€
0.1090000€
0.4000000E
0.4000000E
0.

02

EFFICIENZA IN D

03
03

PROTONI NEL CECNTRO D1 MASSA DELLA

0.2370000E-00
0.2320000E-00
0.2240000E-00
0.2212%00E-00
D.2234000E~00
0.2225000E-00
0.221T143E-00
0.2228TS0E-00
0.222666TE-00
0.2222000C-00
0.2228182E-00
0.2227500E-00

"0.223307T7C-00

0.22442B6L-00
0.2238000C-00 .
0.2226875E-00

0.222882%E-00
0.2237222E-00
0.2241579C-00
0.2249000E-00
0.2238035E-00
0.2240455E~-00
032236087C~00
0.2234167€-00
0.22<2000E-00
0.2228017E-00
0.22240T4E-00
0.222038TE-00
0.2226552E-00
0.2226333E-00

LAMODA

0.

0.7000000C 01
0.3100000E 02
0. 7300000E 02
0.1390000E 03
0.2140000C 03
0.2800000E 03 .
D.2750000C 03
0.3020000E 03
0.3480000C 03
0.2840000E 03
0.2690000E 03

' 0.2100000E 03

0.1470000E 03
0.8400000E
0.3000000E 02
0.1000000C 01
0.
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precisione & di gran lunga superiore a quella richiesta nei casi concreti,
come ad esempio nell'esperimento (1). '

‘ Diamo in Fig, 3 1'1stogramma della dlstrlbuzmne angolare dei
protoni, ottenuta dopo 30, 000 iterazioni.

300 |

250 |-

200 |-

unita arbitrarie

1s0 |

100 |

so |

| |
i00° 150° H

0

P
FIG. 3 - Distribuzione angoiare deiprotoni nel sistema della 4 in quiete,

L'esempio sopra riportato siriferisce ad un "caso" in cui i con
tatori U e D sono posti simmetricamente rispetto al piano mediano (RCP =
= RCN).

Questa situazione si traduce in uscita nella uguaglianza delle ef
ficienze dei contatori U e D: infattinelle colonne 3 e 5 si osserva che dopo
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20. 000 iterazioni le efficienze sono uguali entro qualche per mille. E' pos -
sibile quindi valutare, per mezzo del calcolo, le asimmetrie dell'apparato
sperimentale superiori all'1% e dovute a disallineamentidei due contatori:
per esempiola pil importante nell'esperimento (1) ¢ l'asimmetria intro=
dotta da una differenza di quota (RCP # RCN) dei contatori (v. Fig. 2).

Concludiamo confronytando‘i risultati di questi calcoli con le effi
cienze misurate sperimentalmente.

Nel caso dell'esempio sopraindicato si & trovato col calcolo che
la efficienza globale dei due contatori (U e D) & di

/7 - NU + ND 45
c T N(Asp+ra)
Sperimentalmente si trova che
. Ny TN
/78 = v_D =.30%.03.

NA(A—=> p+Ja7)

L'errore dato & solo statistico. La differenza fra le due efficien
ze si pud giustificare osservando che % g & impreciga per la presenza di
errori sistematici. Ad esempio un eventuale fondo nella misura di Np cau
sa una diminuzione nella efficienza misurata.

Per tali considerazioni il confronto dei risultati pud ritenersi ac
cettabile.
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e il Dott. G. Penso per gli utili suggerimenti dati.
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LISTA NDEL PROGRAMMA PER IL CALCOLO DELLA EFFICIENZA#NP/NLAMBDA

FORMAT (1593F16.7})

FORMAT (6E1245)

FORMAT (5E16as7)

FORMAT (104 PARAMETRI/)

FORMAT - (33X»11H EFFICIENZA/)

FORMAT(12H ITERAZIONI#5Xs12HPROTONI IN Us3X9»15HEFFICIENZA IN U
114H PROTONI IN Ds17H EFFICIENZA IN D//)

FORMAT{//73H DISTRIBUZTIONE ANGOLARE DE1 PROTONI NEL CENTRO DI
1 MASSA DELLA LAMBDA//)
FORMAT (Fl6e7)
DIMENSION SPET(90)
READ (548) COPV
COPAS=1.

DO 9 I=1,90

SPET(I)=04

CONTINUE

READ (533) EMPsEML I EMK9EMPAT yRCPyRCN
READ {533) THB1sTHB2sEG1sEG229sRCeHC
READ (54+3) V11sV12sAZ

READ (593) TPIASRPIASBTsATIDBTNSDBTP
READ (5923} NO»DCOPZ +COPF
CTPIA=COS(TPIA)

STPIA=SIN(TPIA)

COPZ=DCOPZ

CONSP=0s

CONIN=0,

CKL=0s

WRITE (6+5)

WRITE (6s4) RCHHCIRCPIRCN

WRITE (6s4) ATeBTsDBTNDBTP

WRITE (6416)

ESTRAZIONE DEI NUMERI A CASO PER SIMULARE UN EVENTO*COMPLETO

XOP=RANDUN(NO}
XOP=RC* {2 4#X0OP=14)
YOP=RANDUN(NO}
YOP=HC* (24 #YOP=14)
Z0P=RANDUN{NO}
20P=RC*(24%Z0P=14)

IF( (XOP#XOP+ZOP%Z0P ) 4GTe (RC*RC)) GO TO 11
CKL=CKL+1,

EG=RANDUN(NO)
EG=FG*{FG22~EG1 }+EG1
THB=RANDUN (NO) ,
THB=THBR*(THB2=THR1)+THB1

CINEMATICA GAMMA+P=K+LAMBDA E DETERMINAZIONE
DELLA DIREZIONE DI VOLO DELLA LAMBDA ZERO

ET=EG+EMP
BETA=EG/ET
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EML2=EML*EML
EMK2 = EMK*EMK

EMPA2=EMPAT*EMPAT

EMP2=EMPXEMP

ET2=ET*ET

FG2=EG*EG

GAM=ET/SQRT(ET2-EG2)

ETB=ET/GAM

ETB2=ETB*ETR

ALA=ETB2+EML 2-EMK 2

AKA=ETR2+EMK 2=EML 2

ELB=¢5*ALA/ETB

EKB=e5*AKA/ETB

ELB2=ELB*ELB

EKB2=EKB*EKB

PKB=SQRT (ELB2-EML2)

PLB=PKB
ALFL=ALA/SQRT(ALA¥ALA~4 o *ETB2#EML2)
ALFK=AKA/SQRT (AKA*AKA=4 ¢ *ETB2#EMK 2)
STHR=SIN(THB)

CTHB=COS(THB) .
THL=ATAN(STHB/ ( GAM#* (ALFL*BETA~CTHB) })
THK=ATAN(STHB/ (GAM* (ALFK*BETA+CTHB) ) )
ENL=GAM* (ELB=BETA*PLB*CTHB)

PL=SQRT (ENL*ENL~EML2)

FIl==(AZ+V11%Z0P}*,401/V12
F12=401%(AZ-V11%#20P)/V12
FI=RANDUN(NO)}
FI=FI*(FI2=FI1)+FI1
FI=ATAN{SIN(FI)/(COS(FI}*SIN{THK)))
BETAL=PL/ENL

GAMLA=ENL/EML

R=RANDUN (NO)
OPRP==9 4 *PL/EML*ALOG(R)

STHL=SIN(THL)

CTHL=COS(THL)

SFI=SIN(FI)

CFI=COSI(FI)
ZOP=Z0P=OPRP%STHL*SFI
YOP=YOP+OPRP*CTHL
XOP=XOP+OPRP#STHL *¥CF 1
YDCON=(RPIA=XOP*STPIA)/CTPIA
IF(YDCONGLTsYOP) GO TO 11

DECADIMENTO DELLA LAMBDA IN P+PAlI E DETERMINAZIONE
DELLA DIREZIONE DI VvOLO DEL PROTONE

AP=EML2~EMPA2+EMP2
ALFP=AP/SQRT (AP ¥APw4 ¢ *EML2¥EMP 2 )
THPB=RANDUN{NO)

CTPB=24¢*THPB=14
STPR=SQRT(1+~CTPR*CTPB)
THPB=ATAN(STPB/CTPB)
IF(THPB4LT 04 ) THPB=THPB+341415926
THP=ATAN(STPB/(GAMLA*(BETAL*ALFP+CTPB)))
STHP=SIN(THP}

CTHP=COS{THP)

FIP=RANDUN{NO)

FIP=2642831852*%F1P



s XaXaXal

123
22

121
124
32
40

41
42

43

44
45

46
916
917

918
919

920
921

922
923

924
925

926

927

SFIP=SIN(FIP)

CFIP=COS(FIP)
CTHPG=CTHL*CTHP=STHL#*STHP*CFIP
STHPG=SORT (1s=CTHPG*CTHPG)
SFIPR=STHP*SFIP/STHPG
CFIPR=(CTHP=CTHL*CTHPG)/ (STHL*STHRG)
SFIPG=SFI*#CFIPR+CFI*SFIPR
CFIPG=CFI*CFIPR=SFI*SFIPR

CONTEGGIO DEI PROTONI INCIDENTI SUI CONTATORf UuEbD-

BRB=STHPG*CFIPG
RO=(RPIA=~(XOP#*STPIA+YOP*CTPTA) )/ (BB*STPIA+CTHPG*CTPIA)
XOP=X0OP+RO*BB

YOP=YOP+RO*#CTHPG

Z0P=Z0P=RO*STHPG*SFIPG

IF{Z0PsLTe0e} GO TO 121
I1F{Z0OP=-RCP=AT)123922411
TF({ZOP=RCP+AT)11+22+22

J=1

DTG=DBTP

GO TO 40

IF{ZOP=RCN+AT)11+32s124
IF(ZOP~RCN=AT)324+32511

J=2

DTG=DBTN
ET1=RPIAXCTPIA=(DTG=BT)*STPIA
IF(YOP=ET1)41942511
IFIYOP=(ET1=24%BT*STPIA) Y114942442
ET2=RPIA%XSTPIA+(DTG+RTI*CTPIA
IF{XOP=ET2)43044411
IF(XOP=(ET2~2s*BT*#CTPIA) ) 11944044
GO TO (45946)J

CONSP=CONSP+1.4

GO TO 916

DISTRIBUZIONE ANGOLARE NEL SISTEMA DELLA . LAMBDA IN QUIETE

DET PROTONI RIVELATI DAI CONTATORI

CONIN=CONIN+1
IF(THPB~143962634)9189917+928
15=39

GO TO 941
IF{THPB=469813172)9209919+924
15=19

GO TO 941
IF(THPR=-434906586)19229921+923
15=9

GO TO 941

15=0

GO TO 941

15=10

GO TO 941
IF(THPB=140471976)92699254+927
15=29

GO TO 941

15=20

GO TO 941

15=30

GO TO 941



IF (THPB=244434610)930+929+937
18=69
GO TO 941
930 IF(THPR‘2|0943952)932'931’936
931 1S5=59
GO TO 941 .
932 1F{THPB=14745%3292}9339934+935
933 15=40
GO TO 941
934 15=49
GO TO 941
935 [S=50
GO TO 941
936 15=60
GO TO 941
937 IF(THPB-207925227)938’9399940
938 15=70
GO TO 941
939 15=79
GO TO 943
940 15=80
941 1S=1S5+1
IF(15=90)94399425113
943 F1S=1S
IF(THPB-FIS*.34906584E-01)942!9429941
942 SPET(IS)=SPET(1S)+1.
IF{CKL=-COPZ)119112+112
112 EFSUP=CONSP/COPZ
EFINF=CONIN/COPZ
WRITE (&6e4) COPZysCONSPsEFSUP sCONINSEFINF
IF(COPZ~COPFJ12+115,115
12 COPZ=COPZ+DCOP2
GO TO 11
115 WRITE (6s7)
DO 950 K=1+901+5
WRITE (6s4) SPET(K) sSPET(K+1) sSPET(K+2) sSPET(K+3) sSPET(K+4)
950 CONTINUE
1F{COPASEQ+COPV) GO TO 113
COPAS=COPAS+1e
GO 7O 10
113 PAUSE 77777
END

o e
NN
o Jo o)




<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName (http://www.color.org)
  /PDFXTrapped /Unknown

  /Description <<
    /ENU (Use these settings to create PDF documents with higher image resolution for high quality pre-press printing. The PDF documents can be opened with Acrobat and Reader 5.0 and later. These settings require font embedding.)
    /JPN <FEFF3053306e8a2d5b9a306f30019ad889e350cf5ea6753b50cf3092542b308030d730ea30d730ec30b9537052377528306e00200050004400460020658766f830924f5c62103059308b3068304d306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103057305f00200050004400460020658766f8306f0020004100630072006f0062006100740020304a30883073002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d30678868793a3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /FRA <>
    /DEU <>
    /PTB <>
    /DAN <>
    /NLD <>
    /ESP <>
    /SUO <>
    /ITA <>
    /NOR <>
    /SVE <>
  >>
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


